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vedoucí Úřadu vlády ČR

Vážený pan Praha 19. listopadu 2025
doc. PhDr. Ladislav Kudrna, Ph.D. Čj. 45032-2025-UVCR 
ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů
PRAHA

Vážený pane řediteli,

ráda bych Vás informovala, že Komise pro otázky masových hrobů Ďáblického hřbitova (dále jen 
„Komise“) zřízená předsedou vlády panem Petrem Fialou při Úřadu vlády ČR v roce 2023 (dále jen 
„ÚV ČR“), naplnila pod vedením někdejší vedoucí ÚV ČR paní Jany Kotalíkové své poslání v podobě 
předložení zprávy a návrhu na zahájení pilotního projektu exhumace ostatků tří osob – Karla Sabely, 
Viléma Soka a Miloslava Jebavého z šachtového hrobu č. 14.

V rámci více než dvouleté usilovné práce se Komisi podařilo shromáždit podstatné informace 
a podklady, které přispěly k objasnění některých historických skutečností spojených s pohřbíváním 
na Ďáblickém hřbitově. Na tomto základě přijala vláda ČR dne 9. července 2025 usnesení č. 536, 
v němž uložila vedoucí ÚV ČR koordinovat realizaci tohoto pilotního projektu. V této souvislosti 
a v návaznosti na usnesení Rady hlavního města Prahy ze dne 1. září 2025 č. 1870 přistoupil ÚV ČR 
prostřednictvím třetího subjektu, příspěvkové organizace Hřbitovy a pohřební služby hl. m. Prahy, 
k realizaci exhumace zmíněných tří obětí represe komunistického režimu.

Ústav pro studium totalitních režimů zastal v rámci činnosti Komise nepochybně velice významnou 
roli, přičemž jeho pozice je také zcela zásadní při zachování historické paměti a připomínání obětí 
totalitních režimů. Protože je v budoucnu současně potřeba analyzovat poznatky sebrané 
v rámci pilotního projektu a případně na něj smysluplně navázat, dovoluji si Vás požádat o převzetí 
řízení a koordinace dalších odborných aktivit Komise. ÚV ČR je v této souvislosti prostřednictvím 
Oddělení paměťových agend Odboru lidských práv a ochrany menšin připraven k maximální 
součinnosti a případné další spolupráci.

Se srdečným pozdravem

Ing. Petra Fojtíková
vrchní ředitelka Sekce Kabinetu předsedy vlády ČR 
pověřena řízením Úřadu vlády ČR
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